
Richtwert für den antizyklischen 

Kapitalpuffer in Deutschland *)

* Berechnung nach nationaler Methode. 1 Ist die Kredit / BIP-Lücke (L) 
kleiner  gleich  (größer)  als  2%-Punkte (10%-Punkte),  liegt  der  Puffer-
richtwert (PRW) bei 0% (2,5%); liegt die Lücke zwischen dieser Unter- 
und Obergrenze, berechnet sich der PRW in Quartal t nach folgender 
Formel:  PRW(t) = 0,3125 × L(t) – 0,625.  Sofern  das  Wachstum  des 
preisbereinigten BIP zum Vorjahr negativ ist, gilt der PRW der Vorperi-
ode. Übersteigt die Kredit / BIP-Lücke 10%-Punkte, kann für den anti-
zyklischen  Kapitalpuffer  auch  eine  höhere  Quote  als  2,5% gesetzt 
werden. 2 Zyklische Abweichung des Kredit / BIP-Verhältnisses von sei-
nem langfristigen Trend. Basierend auf Krediten inländischer Monetä-
rer  Finanzinstitute (ohne Zentralbanken)  an den inländischen nichtfi-
nanziellen Privatsektor.
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